

DIRECCION
- Y -
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
- E -
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telefónica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Más de cincuenta carros rusos han sido destruidos por nuestras tropas en estos días

EL HOMENAJE DE LA RETAGUARDIA AL FRENTE

CORDOBA DIO EL DOMINGO UNA NUEVA PRUEBA DE SU FERVOR PATRIOTICO

EL GENERAL CASCAJO LEYO UN'S CUARTILLAS AGRADRIENDO A LAS AUTORIDADES Y A LOS CORDOBESES SU ADHESION AL EJERCITO NACIONAL

El domingo se verificaron con gran brillantez los actos organizados por la Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de la JONS, con motivo del homenaje de la retaguardia al frente, poniéndose de relieve en todos ellos el acendrado patriotismo de los cordobeses y el cariño que sienten por el Ejército y por las milicias nacionales.

La misa de campaña

A las ocho se verificó una misa de campaña en la caseta que el Circolo de la Amistad posee en el Paseo de la Victoria. En el altar que había sido artísticamente exornado, aparecía la imagen de San Rafael, entre banderas españolas y de las milicias nacionales.

El general Cascajo, acompañado de su Estado mayor revistó a las fuerzas militares, que se habían situado en el paseo de carruajes de dicho paraje, dando frente al altar.

Celebró el Santo Sacrificio el capellán primero del Ejército don Antonio Anula García, asistido de Pelayos y Flechas. Un piquete de F. E. T. y de la JONS, dió guardia de honor al altar.

En sillones preparados al efecto, tomaron asiento el general Gobernador de la plaza don Ciraco Cascajo Ruiz el Gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, el presidente de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni, el de la Audiencia don Antonio Escrivano Codina y Fiscal de la Audiencia y el Delegado de Hacienda don Manuel Danvila Burguero.

En otros lugares de preferencia se situaron comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos y milicias de la guarnición y de todos los centros oficiales. Asistió también numerosísimo público.

El desfile militar

Terminada la misa se efectuó el desfile de las fuerzas militares ante las autoridades que se habían situado en la escalinata de la caseta.

El desfile se efectuó por el siguiente orden: Artillería de a pie con estandarte, Guardia civil, Guardia de Seguridad y Asalto, Falange Española Tradicionalista, Artillería motorizada, ambulancias de la Cruz Roja, Legionarios del Hospicio y tropa Juvenil de F. E. T. y de la JONS.

El público aplaudió y vitoreó con gran entusiasmo a las fuerzas y al general Cascajo. Este, acompañado de su Estado mayor, se trasladó al pie del monumento a Julio Romero para aguardar la llegada de la manifestación pública, que en aquellos momentos se organizaba en el Paseo de la Victoria, presidida por las autoridades civiles y precedida de la banda de música del Municipio.

La manifestación

Seguidamente se efectuó la manifestación, presidida por las autoridades civiles y en la que figuraban millares de personas.

Los manifestantes se dirigieron al monumento a Julio Romero de Torres, donde se hallaba el gobernador militar, acompañado de su Estado Mayor.

También en dicho lugar se había situado un numeroso grupo de heridos de la guerra para recibir el homenaje del pueblo.

Precedía a la manifestación la banda municipal de música.

Durante el trayecto los manifestantes no cesaron de vitorear a España al generalísimo Franco, al Ejército y al general Cascajo; salvador de Córdoba.

El delegado provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de la JONS don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante pronunció un elocuente discurso, expresando la gratitud de los cordobeses a los bravos soldados que combaten en los frentes y enalteciendo el patriótico rasgo del Ejército al levantar-se en armas contra la tiranía marxista, oprobio de España.

Recordó la heroica gesta llevada a cabo el 18 de Julio por el general Cascajo y los artilleros del primer Regimiento de Artillería Pesada para salvar a Córdoba.

Expresó su fe en los destinos de la patria y terminó con un viva a España, que fué contestado con gran entusiasmo por todos los concurrentes.

El general Cascajo leyó las siguientes cuartillas:

En nombre de las fuerzas militares que operan en los distintos frentes de la provincia de Córdoba, representada en este acto por las comisiones que me acompañan, yo agradezco a las ilustres autoridades y al pueblo cordobés esta manifestación de cariño y simpatía al Ejército.

Nunca como ahora se puso de manifiesto la íntima compenetración que existe entre el pueblo y el elemento armado. Aquél se ha dado cuenta de que el sostenimiento de éste exige sacrificios de orden material que aporta con mano pródiga para satisfacer las necesidades de la guerra. El Ejército corresponde a estos sacrificios defendiendo con entusiasmo y fe la causa del pueblo, con sus tradicionales principios de la Patria, Religión y familia.

Esta identificación entre el pueblo y el Ejército es precisamente la característica que nos distingue del bando enemigo; poca compenetración de ideas y sentimientos puede haber entre esos elementos del bando rojo, en que, como se sabe, la mayoría de los combatientes son extranjeros, sin otro lazo de unión con el pueblo que el cobro de las cantidades por las que vienen contratados.

Prueba del tesón y entusiasmo que ponen los nuestros en la defensa, es la presencia de estos heridos, que derramaron por la Patria su sangre generosa. Mañana, pasados estos momentos de confraternidad y agasajo, volverán los útiles a empuñar las armas para defendernos de cualquier tentativa de los rojos. ¿Qué menos podremos hacer los que quedamos en la capital que mostrarnos agradecidos a nuestros defensores depositando en alguna de las mesas que se instalarán esta tarde un recuerdo por modesto que sea, que sirva de manifestación de nuestro entusiasmo por el Ejército y de prueba a las fuerzas que luchan, de que cuentan con nuestra leal adhesión?

Depositado pródigamente en las mesas cigarrillos, dulces, libros, postales, algo en fin, que, distribuido mañana entre los que en las avanzadas cumplen con su deber, les demuestre que aquí pensamos en ellos y procuramos, con el envío de un sencillo recuerdo, hacerles más pasajeros los sinsabores de la vida de campaña, y vosotrs, cuando mañana refiráis a los que no pudieron venir los detalles del acto que estamos presenciando, hacéd ver a vuestros compañeros que Córdoba ve con alegría el comportamiento de los soldados que dentro de su provincia defienden el honor de España, se identifica con ellos y ya que no puede librarlos de las contrariedades y peligros de la guerra, procura hacerles más gratos y llevaderos algunos momentos, ofreciéndoles un obsequio de mucho más valor por lo que significa moralmente, que por lo que realmente vale en su parte material.

Decid a vuestros compañeros que en Córdoba se vé con satisfacción y orgullo el comportamiento de los que luchan en el frente, y que siempre tendrán en los cordobeses quien les apoye y sustituya en caso necesario, y en las cordobesas, quien les admire y aplauda cuando regresen victoriosos.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército!

Al terminar el general Cascajo, de leer su discurso el público prorrumpió en atronadora ovación.

Los vitores, incessantes, eran contestados con enorme entusiasmo.

La Banda Municipal de Música interpretó el Himno nacional y con ello se dió por terminado el acto.

Mesas petitorias

Desde las primeras horas de la mañana se colocaron mesas petitorias, atendidas por señoras y señoritas, en los lugares previamente designados.

En todas ellas se depositó gran cantidad de botellas de vino y licores, tabaco, dulces y otros obsequios, con desti-

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE.—Frentes de Vizcaya y Santander.—Sin novedad

Frentes de Asturias y León.—Tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado en nuestras líneas varios oficiales, soldados y milicianos con armamento

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—Ha continuado el avance de nuestras fuerzas en el sector de Albarracín, ocupándose seis importantes posiciones del enemigo, al que se impuso duro castigo persiguiéndole y haciéndole huir a la desbandada, abandonando gran número de cadáveres y mucho material.

Frentes de Soria y Avila.—Algunos cañoneos.

Frente de Madrid.—En el día de hoy, en el sector de Brunete, ha pretendido el enemigo conquistar las posiciones que se le ocuparon ayer por nuestras tropas, contraatacando a la desesperada, siendo siempre rechazado con numerosísimas bajas, dejando en cada contraataque abandonados muchos centenares de cadáveres.

No sólo se logró conservar todas nuestras posiciones, sino que se persiguió al enemigo y se avanzó notablemente nuestra línea, conquistando muchas de las que aquél ocupaba

En uno de los combates parciales, unos seis mil enemigos rechazados, huyeron desordenadamente, siendo perseguidos por nuestra Infantería por la Aviación y por el fuego de nuestra Artillería, que les causó grandísimo destrozo, sin que los esfuerzos de los jefes enemigos consiguieran contener la precipitada huida.

Puede asegurarse que el número de bajas sufridas por el enemigo desde que empezó su ofensiva en este sector pasan de treinta mil.

La cantidad de material que ha caído en nuestro poder, es grandísima. Entre ayer y hoy han sido 24 los tanques rusos que ha perdido el enemigo, entre los cogidos por nuestras fuerzas y los inutilizados. En una sola trinchera se han encontrado más de 40 ametralladoras.

El total de material de que nos hemos apoderado es tan grande y tan diverso que se necesitará bastante tiempo para clasificarlo.

Hay se han pasado a nuestras filas 48 milicianos con armamento y el número de prisioneros aumenta si cesar.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En varios combates aéreos ha obtenido hoy nuestra Aviación otras tantas brillantes victorias, habiéndose derribado ocho aviones enemigos «Voig» y siete «Curtis», en total, quince.

Salamanca 25 de Julio de 1937.

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE.—Sin novedad, con algunos tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En el sector de Albarracín se han ocupado Royuela y Calamarde, causándose al enemigo grandísimo quebranto, recogiéndosele 376 muertos, entre ellos un capitán y dos tenientes, 300 fusiles, 8 ametralladoras, 3 fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones.

FRENTE DE MADRID.—Sigue recogiéndose los frutos de la victoriosa batalla de Brunete, en la que quedaron destruidas, entre otras Brigadas, la de Lister y la 16 Mixta, aproximándose al centenar el número de ametralladoras recogidas. Se ha capturado así mismo un centenar de prisioneros y se han pasado a nuestras filas 600 milicianos con armamento.

Un desesperado ataque enemigo, intentado sobre nuestras posiciones conquistadas en el día de ayer, fué durísimamente rechazado, continuando la progresión de nuestras tropas, que alcanzan los objetivos señalados por el mando. Más de cincuenta carros rusos han sido destruidos por nuestras tropas en estos días de combate.

El número de muertos rojos que cubren los campos de Brunete, alcanza a varios millares, teniendo que habilitarse batallones especiales para enterrar a los cadáveres.

El sacrificio estéril a que someten los rojos a sus tropas supera a todos los cálculos.

EJERCITO DEL SUR.—Intensivos tiroteos y cañoneos en todos los frentes

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire han sido derribados dos «Martin Bomber», uno en Aragón y otro en Avila y dos Curtiss

Por nuestra parte hemos perdido un bombardeo por consecuencia de una explosión en el aire.

Salamanca 26 de Julio de 1937.

La visita a los hospitales

Los hospitales fueron muy visitados por personas que iban a obsequiar con tabacos y dulces a los soldados heridos y enfermos.

Las autoridades recorrieron todos los establecimientos sanitarios de referencia, prodigando palabras de consuelo y afecto a los pacientes.

Un acto simpático fué el realizado por las niñas Elisa Vega Riobóo, Lolita López Mendoza, Carmen Sanz, Teresa Carabano Guirao, Josefina Souza, Maruja Molina y Soledad Ortiz Costa, alumnas del Colegio de Santa Victoria, que visitaron el Hospital establecido en el Seminario de San Pelagio y repartieron entre los heridos abundante cantidad de tabaco, cerillas, jabón y pañuelos que habían adquirido con sus ahorros.

El director de «El Defensor de Córdoba» don Daniel Aguilera Camacho, en unión del párroco de la Compañía don José Torres Molina, de los señores Rubio Castillejo, Pérez Romero, Aguilera (don Victoriano) y de un redactor de este periódico, estubo en el Hospital Militar efectuando un reparto de tabaco, cerillas, pasteles y papel para cartas que alcanzó a todos los hospitalizados, cuyo número se aproximaba a 400.

Los oficiales heridos fueron obsequiados con cigarrillos habanos.

Dichos efectos habían sido enviados a la redacción de «El Defensor» por per-

sonas que deseaban contribuir al homenaje al frente.

Auxiliaron muy eficazmente a los señores de referencia en el cumplimiento de su misión las distinguidas señoritas María Quesada Chacón, Carmen Castillo y Juanita Arjona.

La presencia del señor Aguilera Camacho en el Hospital Militar fué acogida por los heridos y enfermos que allí llevan algún tiempo con evidentes muestras de simpatías, pues recordaban la asiduidad con que hasta hace poco tiempo lo visitaba para atender a sus necesidades.

Como nota final diremos que los heridos y enfermos de todos los hospitales mostrábase muy satisfechos de los obsequios recibidos durante el día y que el personal de dichos establecimientos atendió muy cordialmente a todos los visitantes.

TRIBUNALES

Juicio para mañana

Sala primera. Juzgado de la Derecha de Córdoba. Abusos deshonestos. Contra Antonio González Cumplido. Abogado señor Espina y procurador señor Quintela

Sentencia

Sala primera. Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Estafa. Contra Josef Flores Expósito. Absuelto.

El movimiento renovador y el pueblo alemán

El general Franco concedió al corresponsal del diario alemán «Leipziger Illustrierte Zeitung» una interesantísima entrevista, en la que se expresó en los siguientes términos:

Muchos países siguen sin comprender el sentir de la lucha que la España Nacional está sosteniendo desde hace un año. Estas circunstancias han sido para mí una sincera alegría ver que el pueblo alemán, cuya liberación interior y exterior se está realizando con tanto éxito por el furber canchiller Adolfo Hitler, se hizo cargo desde el principio del significado del movimiento español, dedicándole una simpatía fraternal.

El firme apoyo moral que la nación alemana coronó en Noviembre del año pasado por el reconocimiento del Gobierno nacional, ha estrechado extraordinariamente los lazos de amistad que unen a España y a Alemania, despertando un sentimiento de honda gratitud en todos los que con razón se llaman españoles.

No hacen falta muchas palabras para explicar al pueblo alemán el sentido de nuestra lucha liberadora y el significado del movimiento nacional. En España luchamos por liberar a nuestro pueblo de las influencias del marxismo y comunismo internacionales que se introdujeron en nuestro país para hacer de España una sucursal del bolchevismo soviético.

Queremos salvar por esta lucha los valores espirituales, religiosos, morales y artísticos creados por el pueblo español a lo largo de una gloriosa historia y que constituyen la base de nuestra existencia nacional y política de nuestro pueblo. Por una España única, libre y grande, que volverá a tener en el mundo la posición que ocupó en las grandes épocas de nuestra historia.

Sabemos que este fin sólo podrá al-

canzarse si las masas del pueblo se sienten unidas íntimamente al Estado, si todos los españoles contribuyen moral y materialmente al resurgimiento de la nación, dándose cuenta de la importancia que para el país tiene su actitud personal ya que del trabajo que realmente cada uno de la comunidad depende el bienestar del pueblo, lo que la nación alemana ha logrado ya por su lucha de liberación, constituye por muchos conceptos un modelo que tendremos presente para nuestro propio resurgir.

El primer fin es llevar a feliz término la guerra civil. Ya habrían conseguido la victoria definitiva nuestras banderas do no haberse inmiscuido en la guerra la internacionalidad comunista y marxista y los gobiernos afectos a ella. A pesar de esta ayuda prestada al enemigo rojo, no dudo ni un instante que pronto será nuestro el triunfo final. Me doy cuenta que una vez asegurado el éxito militar nos espera otra tarea no menos importante que la guerra misma. La victoria sólo ha de abrirnos el camino para otros fines, o sea para dar realidad a la nueva España, cuya imagen discernimos con toda claridad.

Saludo a la nación alemana movido por la sincera gratitud que merece su profunda comprensión del movimiento nacional y el firme apoyo moral que con ello presta a la lucha de la España auténtica. Le aseguro que será profunda y duradera la gratitud del pueblo español y expresó el vivo deseo y la esperanza de que la amistad hispano-alemana quede arraigada para siempre en el corazón de nuestros pueblos, siendo esta amistad e intercambio cultural y económico, un factor importantísimo no sólo para el bienestar de ambos países sino el propio para la consolidación de la paz europea.

Franco ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo y a que este trabajo sea humano y remunerador.

Todas las ventajas otorgadas al obrero por las leyes sociales que no dictó el odio, serán respetadas y garantizadas por su decisión de ser justo y por su amor al pueblo.

Ciento seis aviones derribados en diecinueve días

Relación de los aviones rojos derribados por la aviación y artillería antiaérea nacional, del 6 al 25 de Julio.

Desde el 6 del actual en que se inició la ofensiva frustrada al enemigo en el sector de Brunete, en el frente de Madrid, hasta el día de hoy, o sea en el breve espacio de 19 días, han sido derribados por nuestra aviación y nuestra artillería antiaérea un total de 106 avio-

nes rojos, según el detalle que sigue continuación:

Día 6.—Frente de Madrid, 4 aviones Bolims, 5 Curtiss, 3 Atacha, 1 Katiuska y 3 Boeing, todos derribados por cazas nacionales

Día 7.—2 Boeing, 2 Curtiss, 1 Martín Bomber, derribados por cazas.

Día 8.—5 Martín Bomber y 8 Curtiss, derribados en los frentes de Madrid-Aranjuez, Toledo, Navalcanero, por cazas y antiaéreos.

Día 11.—5 Martín Bomber, por antiaéreos y 8 Boeing, derribados por cazas en el frente de Madrid

Día 12.—5 Natcha, derribados en el frente de Madrid por cazas.

Día 13.—4 Katiuska, derribados por cazas y 4 Katiuska ppr antiaéreos.

Día 14.—4 Natcha en el frente de Madrid, por nuestros cazas.

Día 15.—Frente de Madrid, 6 Natcha, derribados por cazas.

Día 16.—1 Boeing, en el frente de Getafe, derribado por cazas. El mismo día, frente de Avila, 1 Martín Bomber, por caza.

Día 17.—1 Curtiss en el frente de Madrid, por cazas.

Día 18.—En el frente de Madrid, 7 Martín Bomber, derribados por cazas. El mismo día, 5 Boeing, derribados por cazas.

Día 19.—3 Martín Bomber, derribados por antiaéreos.

Día 21.—1 Martín Bomber, derribado por caza, en el frente de Avila.

Día 24.—7 Curtiss, derribados por cazas, en el frente de Madrid.

Día 25.—3 Boeing, derribados en el frente de Madrid, por cazas nacionales. El mismo día, en Villanueva de la Cañada, 5 Boeing derribados por nuestros cazas.

Total derribados por nuestros cazas, 91.— Total derribados por nuestra Artillería, 15.— Total de aviones derribados, 106.

SE CEDE habitación amueblada solo para dormir, en Reyes Católicos, 17, primero, izquierda.

INFORMACION POR RADIO

La derrota del enemigo en el frente de Madrid

Leganés 26.—El aniquilamiento de la avalancha enemiga ha entrado en su fase de derrota más decisiva...

Los rojos habían acumulado hombres y material modernísimo en cantidad fabulosa y forjaron un plan...

El domingo, desde las primeras horas de la mañana, nuestra aviación hizo constantes incursiones...

De once a doce de la mañana, el bombardeo a las líneas rojas alcanzó caracteres nunca conocidos.

Jamás posiciones enemigas fueron tan espantosamente batidas por la aviación y la artillería.

La columna del centro consiguió un éxito extraordinario, por la precisión de los tiros y la cantidad enorme de bajas producidas al enemigo.

Dos nuevos comisarios políticos cayeron en nuestro poder a punta de bayoneta y con ellos numerosos jefes de la artillería.

En cuanto a las bajas enemigas en estas jornadas durísimas según referencias de los prisioneros, supera a todo lo imaginable.

El descalabro rojo ha sido terrible. Los blancos de nuestra artillería son tan magníficos, que ya en el enemigo el disparo del cañón inspira un pavor espantoso...

Por último, declara que la victoria de Franco nunca ha estado tan segura como ahora y que el triunfo vendrá rápidamente.

Intenta fugarse un buque rojo intervenido por las autoridades rumanas

Bucarest, 21.—Un buque sueco, intervenido por las autoridades rumanas por conducir armamento para los rojos españoles, intentó fugarse.

Los barcos rumanos lo persiguieron y le enfilaron los cañones, haciéndole volver al puerto.

El comandante y la oficialidad han sido detenidos.

La fiesta del Apóstol Santiago y el homenaje de la retaguardia al frente

Salamanca, 26.—Los diversos actos con motivo de la festividad de Santiago, Patrón de España, y del día del homenaje de la retaguardia al frente...

La Catedral ofrecía un brillante espectáculo, cubriendo todo su centro fuerzas del Ejército. Después, por las calles y Plaza Mayor, hubo cuestionamientos y donativos voluntarios a favor del frente y hospitales, obsequios a los combatientes, visitas y regalos a los heridos, etc.

En Sevilla, Bilbao, la Coruña, Burgos, Badajoz y en todas las demás capitales y pueblos liberados, que barían la relación interminable, se celebraron, con el mayor entusiasmo, la festividad de Santiago y el día del homenaje de la retaguardia al frente, con actos religiosos, misas, procesiones, discursos, cuestionamientos a favor del combatiente, obse-

RESTAURANT BUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1823. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508. Plato del día: Cordero a la Caldereta.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOR MARTES.—Desde las nueve y media de la noche.—Una película excepcional! La super-producción «Columbia» titulada SUCEDEO UNA NOCHE, interpretada por dos artistas famosísimos: CLAUDETTE COLBERT y CLARK GABLE.—Director: FRANK CAPRA.

Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana, EL HOMBRE LEON, en español, por BUSTER CRABBE y FRANCES DEE. El jueves, EN MI HOMBRE, divertida producción «CIFESA», por VALERIANO LEON y MARY DEL CARMEN.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

Hoy martes, desde las nueve noche.—Primero: CON PIES DE PLOMO cómica.—Segundo: PAPIKA, producción, por Francisca Gaal.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—El jueves, LA DOLOROSA, producción nacional. El viernes, EL CRIMEN DEL VANITIES, en español.—El sábado, LA HIJA DE JUAN SIMON, producción española.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve noche.—EL JURAMENTO DE LAGARDERE, en español.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—Mañana, PROGRAMA DOBLE.—Primero: CHICA BIEN.—Segundo: SOLA CON SU AMOR, dos grandes producciones habladas en español.—En esta semana, PALOMA DE MIS AMORES, producción nacional, por «El Niño Marchena».

Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy martes 27 de Julio de 1937.—Desde las nueve y media de la noche.—Columbia Films presenta a Ruth Chatterton en SUBLIME MENTIRA.—Un film hecho con lágrimas y risas.—Precios: Sillas, 1'00 peseta.—Mañana miércoles, UN HIJO EN AMERICA.

quios a los soldados y heridos, aclamaciones y vivas a España, desfiles de milicias y comisiones representativas de los pueblos, que manifestaban su fervorosa adhesión al Caudillo y a la causa por él defendida y pláticas patrióticas de los representantes provinciales de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, etc.

Otra estadística de aviones rojos derribados

Salamanca, 26.—El Estado Mayor de las fuerzas del aire ha facilitado el siguiente estado resumen de los aviones derribados desde el 1 al 24 de Julio.

Natachas, 20; Martín Bomber, 9; Ratas, 24; Curtis, 32; Cazas, 16; sin determinar tipos, 7; Hidros, 1. Probables Martín Bomber, 1; Ratas, 11; Cazas, 3; sin determinar tipo, 1.

La victoria de Franco—dice un periodista inglés—nunca ha estado tan segura como ahora

Londres 26.—El corresponsal del «Daily Mail», que acaba de regresar de España, ha manifestado que ésta figura entre los países europeos que se han librado, con éxito, del bolchevismo.

Ha dicho también que el general Franco, cuando comenzó la Cruzada, apenas contaba con fuerzas y que en cambio ahora posee un Ejército poderoso y disciplinado.

Expone que la carestía de alimentos en la zona roja se hace notar cada vez más, mientras que en la nacional los hay en abundancia.

Por último, declara que la victoria de Franco nunca ha estado tan segura como ahora y que el triunfo vendrá rápidamente.

Intenta fugarse un buque rojo intervenido por las autoridades rumanas

Bucarest, 21.—Un buque sueco, intervenido por las autoridades rumanas por conducir armamento para los rojos españoles, intentó fugarse.

Los barcos rumanos lo persiguieron y le enfilaron los cañones, haciéndole volver al puerto.

El comandante y la oficialidad han sido detenidos.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, facilitó ayer a la Prensa, las siguientes notas:

EL DIA DE SANTIAGO

El pueblo de Córdoba ha sabido sentir lo que significa el «Día del Homenaje de la Retaguardia al Frente», y ha acudido con esplendor a la cuestión efectuada ayer en las calles de la ciudad con donativos en especie y en dinero para los heridos, enfermos y combatientes.

Yo, que conozco a Córdoba en su verdadero corazón de largos años, no he sido sorprendido por este su natural y tradicional gesto de patriotismo y caridad, y espero que prosiga así, trazando una senda en el camino hacia la España nueva.

Don Rafael Almagro Llamas ha donado 20 kilos de caramelos para este día, que serán repartidos entre los hospitalizados.

Gracias mil por tan generoso regalo.

LOS HUÉRFANOS DE LA GUERRA

Vuelvo a acudir a todos recordándoles el problema de los niños abandonados y el deseo del Estado Español de que sean recogidos en mayor número posible por familias que tengan voluntad para ello.

Todos los que deseen recoger un huérfano de la guerra, acudirán lo antes posible en solicitud de ello a este Gobierno civil.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Por don Eduardo Salcines Espinosa y su señora doña María Muñoz y para su hijo el alférez de Intendencia don Juan ha sido pedida a don Joaquín Pérez y doña Rosario Pérez la mano de su bella hija Carmen.

En Cádiz y por los señores de Fernández Liebrez y para su hijo don Rafael, jefe del Observatorio de Tetuán, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Consuelo Muñoz Santaló, hija del funcionario de la Delegación de Hacienda de aquella capital don Ramiro Muñoz Herrero.

Institución Teresiana

Al cumplirse el primer aniversario del martirio de su venerable fundador don Pedro Poveda, la Institución Teresiana suplica a sus amistades, alumnas y antiguas alumnas asistan a las misas que en sufragio de su alma serán ofrecidas en la capilla del Internado, el día 28, de siete y media a nueve, así como a la Hora Santa solemne, a las siete de la tarde.

GACETILLAS

Caído del autobús

El domingo, al pasar por la calle de Claudio Marcelo un autobús, tuvo la desgracia de caerse del mismo, Manuel Jiménez Gregorio, el cual fue asistido en la Casa de Socorro de contusión en el occipital y commoción cerebral.

La lotería de los ciegos

El sorteo de la lotería de los ciegos, se verificó a las siete de la tarde.

El número premiado ayer, 52. Aproximaciones: 51 y 53.

Franco intensificará la propiedad privada, como fruto sagrado del sudor de los trabajadores, Franco defenderá a los pequeños propietarios contra los tentáculos del gran capital, que ha de ser encauzado por el Caudillo para que cumpla su misión de fecundar la Patria.

La fiesta de la Congregación de Caballeros de Santiago a su titular

El domingo último, festividad del Apóstol Santiago, se celebró en la iglesia parroquial de dicha advocación, una solemne fiesta religiosa organizada por la Congregación de Caballeros de Santiago, instituida en dicho templo.

Este se hallaba artísticamente exornado con plantas y flores y tanto el altar mayor, donde estaba de manifiesto Su Divina Majestad, como en el que se venera el Patrón de España, lucían profusa iluminación de cera y eléctrica y banderas nacionales y de las milicias.

En un aprisco preparado al efecto, tomaron asiento las representaciones oficiales, entre las que figuraban comisiones de la Diputación y Ayuntamiento, del Arma de Infantería, Cuerpos de Correos, Telégrafos, Vigilancia, Guardia civil, Colegios profesionales, milicias y otros elementos. También asistió una representación de la Ilustre Comunidad de Curas párrocos, que tomó asiento en el presbiterio.

Presidieron el Gobernador militar de la plaza general don Jacinto Cascajo Ruiz, el Gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, el Fiscal de la Audiencia, el Delegado de Hacienda don Manuel Danvila Burguero, el jefe del centro de Telégrafos don Juan Jiménez Cobos, el gestor provincial don Rafael Serrano Conde y el secretario de la Congregación don Alfonso Martínez Zabaletre.

Celebró el Santo Sacrificio el rector de la parroquia de San Juan don Antonio Redondo, asistido de ministros caperos; una parte musical estuvo a cargo de una nutrida capilla vocal e instrumental.

Terminado el Evangelio, ocupó la Cátedra del Espíritu Santo el párroco del Salvador don José Torres Molina, quien pronunció un elocuente sermón, acerca del concepto de la fe nacional.

En el momento de alzar, la banda de música del Ayuntamiento interpretó el Himno Nacional.

Terminada la fiesta las autoridades, invitados y fieles, adoraron besaron la reliquia del Santo Apóstol.

A la fiesta, que resultó brillantísima, asistieron numerosos fieles.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

CUMPLIMIENTO DE LAS LEYES SOCIALES

Se advierte a todos los comerciantes e industriales, electores de esta Cámara, la obligación en que se encuentran de dar el más exacto cumplimiento a todo lo ordenado en las vigentes Leyes sociales respecto a cierres, jornada mercantil, sueldos, seguros de accidentes, etcétera, etc., a fin de evitarse las sanciones que pudieran sobrevenirles en el caso de una inspección de la Delegación provincial de Trabajo, que se vería obligada a imponerlas sin otro previo aviso.

Córdoba, 26 de Julio de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Presidente accidental, José Barrera.—El Secretario, Antonio Ramírez.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Por don Eduardo Salcines Espinosa y su señora doña María Muñoz y para su hijo el alférez de Intendencia don Juan ha sido pedida a don Joaquín Pérez y doña Rosario Pérez la mano de su bella hija Carmen.

En Cádiz y por los señores de Fernández Liebrez y para su hijo don Rafael, jefe del Observatorio de Tetuán, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Consuelo Muñoz Santaló, hija del funcionario de la Delegación de Hacienda de aquella capital don Ramiro Muñoz Herrero.

Institución Teresiana

Al cumplirse el primer aniversario del martirio de su venerable fundador don Pedro Poveda, la Institución Teresiana suplica a sus amistades, alumnas y antiguas alumnas asistan a las misas que en sufragio de su alma serán ofrecidas en la capilla del Internado, el día 28, de siete y media a nueve, así como a la Hora Santa solemne, a las siete de la tarde.

GACETILLAS

Caído del autobús

El domingo, al pasar por la calle de Claudio Marcelo un autobús, tuvo la desgracia de caerse del mismo, Manuel Jiménez Gregorio, el cual fue asistido en la Casa de Socorro de contusión en el occipital y commoción cerebral.

La lotería de los ciegos

El sorteo de la lotería de los ciegos, se verificó a las siete de la tarde.

El número premiado ayer, 52. Aproximaciones: 51 y 53.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general poniendo de relieve el silencio que guardan las radios marxistas en cuanto a la guerra se refiere, cuanto se les da una paliza. Por eso se dedican ahora nuevamente a enzarzar a las naciones europeas, pensando que de ello pueden obtener provecho.

La radio de Moscú, que es la que bate todos los records en decir estupideces, dice que se confirma el emplazamiento de cañones italianos y alemanes en la zona prohibida de Gibraltar y que se están efectuando trabajos de fortificación entre La Línea y Tarifa.

La radio de Valencia también insiste en lo mismo, creyendo, sin duda, que Inglaterra va a movilizar a toda su potencia para que compruebe esas necesidades.

Ocupose de los robos efectuados por el individuo apodado «El Remellado», quien ahora ha publicado un escrito invitando a todos los ciudadanos del mundo a que cojan las armas y vengan a España a luchar contra el fascismo: Yo no creo que vean muchos a morir como borregos en las trincheras, cuando saben que ya está decidido el final de la guerra. Bien necios serán si vienen a sufrir hambre y miseria y a no cobrar sus haberes, sólo por dar satisfacción a los dirigentes marxistas, mientras los hijos de éstos se gastan tranquilamente en París el producto de los robos que han efectuado.

Ocupose luego de los procedimientos que utiliza un consul del Gobierno de Valencia, que viéndose desmenzado por un individuo llamado Eustaquio Rodríguez, tramó un ardid para que lo asesinaran. Pero el criminal intento fracasó. No era la primera vez que ese consul hacía eso, sino que en cierta ocasión hizo asesinar a un señor para poderse del coche que tenía. Esto debe ser un procedimiento marxista, pues se recordará que hace pocos días le fué quitado a Alvarez del Vayo el automóvil que había llevado a Ginebra, por que lo reclamó su verdadero dueño.

Eso únicamente debiera haber bastado para que los representantes de los países que forman parte de la Sociedad de Naciones, hubiesen rehusado el trato con él.

Terminó como de costumbre, leyendo las listas de donativos.

Pero no se trata de casos esporádicos, sino que ya en muchas ocasiones he hablado de actos análogos efectuados por los marxistas.

Marxista es sinónimo de embusteros, de ladrones y de asesinos.

En Francia existen dos individuos que son representantes de la Generalidad, y que se dedican a la venta de obras de arte robadas en España, principalmente en Barcelona. Lo que me extraña es que las autoridades francesas no averiguen la procedencia de esas obras de arte y entreguen a los ladrones a las autoridades españolas. Aunque claro es, que esas autoridades llevan su parte en el negocio.

Habló luego de los latrocinios cometidos en Barcelona por un tal Eroles y por otros sujetos de su catadura, que tenían a su cargo el registro de casas, y se apoderaban de todo el dinero y de todos los objetos de valor que encontraban. Así hoy se encuentran millonarios y en Francia, sin que piensen volver más a España.

Ocupose luego de la actuación de Picavea en París, quien se niega a cerrar la representación de lo que ellos llamaban Gobierno de Euzkadi, para seguir cobrando. Picavea es un estafador, pues se niega a dar dinero a los nacionalistas vascos refugiados en París, a pesar de que le entregaron varios millones de pesetas para que los auxiliara.

El beatísimo Leizaola, que formaba parte del Gobierno vasco, y que decía ser católico, publicó un bando autorizando los casamientos, supliendo la documentación que exige la Iglesia para una certificación expedida por los milicianos.

Dió cuenta de las operaciones registradas durante el día, y en cuanto al Ejército del Sur dijo que el enemigo había intentado un ataque precedido de fuerte preparación artillera en las posiciones avanzadas de Villaharta. La guardación de una de esas posiciones se vio precisada a evacuarla, pero llegaron fuerzas de reserva y se la reconquistó. Mañana—añadió—se castigará al enemigo.

Terminó como de costumbre, leyendo las listas de donativos.

Muertos por Dios y por la Patria

Ha muerto gloriosamente por Dios y por la Patria el teniente del Batallón de Cazadores, don Pedro Iglesias Piñero, paisano nuestro y que era muy estimado de sus numerosos amigos.

Enviamos a sus hermanos don Cipriano y don Ramón, capitán y teniente de Infantería, respectivamente y de más familia del nuevo héroe nuestro sentido pésame.

También ha dejado de existir por Dios y por la Patria el distinguido joven don Miguel Caballero Pedraza, soldado del Regimiento de Artillería Pesada, número 1.

El cadáver fué traído a esta plaza y ayer, en la Iglesia de las Capuchinas, filial de la parroquia de San Miguel se celebraron los funerales, asistiendo numeroso duelo, poniéndose de relieve el sentimiento que ha causado la muerte de dicho joven y el afecto que se profesa a la familia doliente.

Presidieron el acto el director de las Escuelas Salesianas don José Dobado, el Padre salesiano don Antonio Haro, los oficiales de Artillería don Lorenzo Gollonet y don Antonio Pineda, que asistían a la representación del Regimiento de Artillería Pesada número 1 y por la familia del finado don Juan Romero Moreno y don Eustaquio Caballero Escobar.

Terminados los funerales la comitiva, precedida del clero dirigióse al Hospital Militar donde estaba depositado el cadáver, y se procedió al traslado de éste al Cementerio de San Rafael, donde fué inhumado.

Expresamos nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida a la desconsolada madre del extinto doña Concepción Pedraza, viuda de Caballero, hermanos doña Eloísa y don Antonio, alférez que se encuentra destinado en Canarias, a su hermano político don Juan Romero Moreno y demás familia.

Una niña gravemente herida

En las últimas horas de la tarde de ayer ingresó en la Casa de Socorro la niña de doce años Antonia Herencia Millán, que en el Lagar de la Cruz, donde vive con sus padres, tuvo la desgracia de que el malacate de la noria le cogiese la mano derecha, destruyéndola.

Los facultativos de guardia le aplicaron múltiples heridas en el cuerpo y metacarpo de dicha mano y procedieron a desarticularle la misma por la muñeca.

Su estado fué calificado de grave y después de ser asistida en aquel centro benéfico ingresó en el Hospital de Agudos.

Dos ahogados

El domingo último perecieron ahogados en el Guadalquivir dos personas. La primera fué el niño de quince años Francisco Carrasquilla Delgado, que en unión de otros muchachos se bañaba por la mañana en el sitio conocido por «Cañón de la Isla».

Por la tarde, el vecino de esta capital, Rafael Valcárcel Enciso, que en unión de varios amigos estaba de perol en el molino de Casillas, se echó al agua para bañarse, y tuvo también la desgracia de perecer.

Ambos cadáveres fueron extraídos del río y conducidos al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, para la práctica de la autopsia.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Aurelio y compañeros mártires y San Teodomiro, mártir de Córdoba y San Pantalón, mártir. Mañana: San Nazario, obispo y mártir.

Jubiléo circular

Hoy, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, en memoria de los Excmos. señores marqueses de Boil, por sus padres, hijos y difuntos.

Accidente de trabajo

Ayer, en un pinar próximo a la aldea de Trasierra, se hallaba subido en un pino cortando ramas para hacer picón Manuel Soro Mola, con domicilio en las Costanillas, número 44 y tuvo la desgracia de darse un golpe con el hocino en la mano izquierda, resultando herido.

Conducido a la Casa de Socorro le aplicaron la amputación traumática de la falange del dedo medio de la mano izquierda que hizo precisa la desarticulación de dicho dedo. También se le aplicaron heridas incisas y desgarradas en otros dedos de la misma mano siendo calificado su estado de pronóstico grave.

El lesionado pasó a su domicilio.

SE DESEAN fotógrafos de campaña sepan manejar máquina Leica. Han de ser personas activas y gran eficiencia profesional. Diríjanse solicitudes al apartado 102. (Salamanca).

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matris. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828. CORDOBA

Primer aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Pedro Zurita Villalba

Alevosamente asesinado por los marxistas en Fernán Núñez (Córdoba) el día 25 de Julio de 1936

R. I. P.

El día 28 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, de Córdoba y el 29, a las nueve, en la de Fernán Núñez, se celebrarán funerales y misas por el alma del finado.

Su desconsolada madre doña Marina Villalba Romero, hermanos don Rafael, don Antonio, doña María, don Alfonso, doña Trinidad y doña Marina, hermanos políticos y demás familia, recuerdan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a dichos actos, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don J. Cantero, 2; don M. Herrador, 1; almacenes Porras Rubio, 2; La Mezquita, 2; don L. Morales, 1 señor Vidal, 1; hijo de don J. de Dios Jiménez, 1; don M. González Zayas, 3; señores Barrera y Luque, 2; don Francisco Ruiz, 1; don F. Carracedo, 2; don J. Ordóñez, 1; don P. Rafael, 1; don S. Enriquez, 1; don B. Moreno, 1 Total, 22.

Córdoba 22 de Julio de 1937.

GUARDIA CIVICA DE CORDOBA

En el destacamento que tiene esta Organización en Villarrubia y a disposición del jefe del mismo, se encuentra depositada una cartera de cuero, que contiene cierta cantidad en billetes de Banco y documentos personales, encontrada por el guardia cívico Juan Navarrete Vargas y que será entregada a la persona que acredite ser su dueño.

También se encuentra depositado en la Jefatura de esta Organización y a disposición de quien acredite ser su dueño, un velo, encontrado en la vía pública por Antonio Tapia.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Conferencia

El próximo jueves 29 del actual dará una conferencia al Cacete Miguel Benzo Mestre sobre «Cisneros y la Universidad de Alcalá».

Quedan invitados a este acto todos los pertenecientes a la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El Delegado local.